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Applicativo: 
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COMPATIBILITA’ 

MULTI Versione 2023.00.00 

F24 Versione 2023.00.01 

CON.TE Versione 2023.00.00 

GAMMA Versione 2022.01.04 

LICENZE 2022 

  

Per il dettaglio dei requisiti e delle versioni minime inerenti software di 
base e sistemi operativi consultare la tabella in coda al presente 
documento 

 

Contenuto del rilascio 

1. Revisione maschera di Configurazione documenti integrativi e Altri dati 
La maschera di personalizzazione fatture integrative richiamata dalla Configurazione generale 
contabilizzazione e dalla Configurazione ditte per invio e ricezione fatture è stata interessata da 
un’importante attività di riorganizzazione e di revisione. 
Al contempo, sono state introdotte delle novità che hanno riflesso sulla gestione dei documenti 
integrativi, grazie alla possibilità di attribuire un sezionale o un suffisso differente per ogni tipologia 
di documento. 
Con l’attuale versione, il precedente folder “Fattura integrativa” è stato sostituito, con più schede 
distinte per tipologia di documenti integrativi, in modo da richiedere in ognuna solo i parametri 
specifici del relativo tipo documento. 
Con l’occasione, è stato aggiunto, inoltre, un nuovo folder “Altri dati” che accoglie i parametri 
avanzati di configurazione della ditta e quelli comuni alle fatture attive e passive (per la maggior 
parte già gestiti nella precedente versione attraverso dei tasti appositi presenti in testate e sulla 
barra di stato della videata) nonché la nuova gestione delle Operazioni straordinarie. 

2. Emissione dei documenti TD16 con indicazione della natura del documento di 
origine 
La procedura ECONS è stata adeguata alle indicazioni contenute nella  “Guida alla compilazione 
delle fatture elettroniche e dell’esterometro”, dove, nella sezione di compilazione del documento, 
nell’elenco dei valori da riportare nel documento di integrazione TD16, si citano l’imponibile presente 
nella fattura inviata dal Cedente, la relativa imposta calcolata dal Cessionario,  la relativa aliquota 
Iva di integrazione, nonché il codice natura N6 (e relativi sottocodici) indicati nella fattura inviata dal 
Cedente. 
Quindi, al ricevimento di una fattura di acquisto con natura N6, in sede di emissione ed invio allo 
Sdi del documento integrativo TD16, viene adesso riportata sia l’aliquota Iva che la natura di origine, 
sia nella sezione di dettaglio, sia in quella di riepilogo. 



 NOTE OPERATIVE DI RELEASE  
 

Il presente documento costituisce un’integrazione al manuale utente del prodotto ed evidenzia le variazioni apportate con la release. 
 
 

 

 
Integrazione alla guida utente 

TEAMSYSTEM AZIENDA 
2 

 

È stata adeguata anche la funzione di inserimento manuale dei documenti integrativi TD16 da 
ECONS – Invio fatture – Documenti integrativi. 

3. Gestione dell’Iva parzialmente o totalmente indetraibile e Iva pro rata 
Con il presente rilascio, viene data la possibilità all’utente, di contabilizzare un documento 
integrativo di qualsiasi tipologia, con Iva parzialmente o totalmente indetraibile. 
Il caso si può verificare con acquisti Intra di merci (ad esempio, un cellulare) o servizi (ad esempio, 
una prestazione professionale), ma anche con acquisti da reverse charge interno, se tali acquisti 
non sono utilizzati esclusivamente per l’attività dell’impresa: in tale condizione di Iva parzialmente 
detraibile (ma vale lo stesso principio in caso di Iva totalmente detraibile), l’acquirente, pur 
applicando per la registrazione il meccanismo dell’inversione contabile, si troverà a versare l’Iva per 
la parte indetraibile. 

4. Nuova gestione “Operazioni straordinarie” 
La nuova gestione delle “Operazioni straordinarie” di ESTARTUP – Configurazione ditte per invio 
e ricezione fatture” nasce con l’intento di far confluire le fatture di una o più ditte “dante causa” in 
una ditta “avente causa”. 
In questi casi, le fatture scaricate da TS Digital e provenienti dal sistema di interscambio Sdi, 
seguirebbero le ditte di appartenenza (“dante causa”) anche successivamente alla data 
dell’operazione straordinaria. 
Grazie alla presente implementazione, sarà possibile far confluire le fatture delle ditte oggetto di 
operazione straordinaria, anche sulla ditta che prosegue l’attività, ovvero l’avente causa. 

5. Nuovi totalizzatori documenti 
All’interno della Gestione fatture attive di ECONS – “Console per la gestione delle fatture 
elettroniche”, così come nella Gestione fatture passive e nella Gestione autofatture del menu 
di Invio fatture, è possibile interrogare il quantitativo dei documenti presenti. 
Grazie a questa nuova funzione, si può acquisire immediatamente il numero complessivo di 
documenti presenti, distinti per singolo Stato. Il dato può risultare utile per conoscere, ad esempio, 
il numero dei documenti che essendo “incompleti”, non possono essere contabilizzati; oppure quelli 
“scartati” o ancora quelli “completi”, per i quali procedere alla contabilizzazione (guidata o 
automatica). 

6. Correlazione tra causali CBI e causali contabili standard 
Con il presente aggiornamento, viene esteso il set delle tabelle precaricate e manutenute da 
Teamsystem, grazie al rilascio della tabella di raccordo tra le causali CBI (ovvero le causali che 
identificano la tipologia delle operazioni bancarie) e le causali contabili standard (ovvero le causali 
utilizzate per la registrazione di documenti Iva e contabili).  
Grazie alla nuova tabella di raccordo, si semplificano, quindi, le fasi di pre-configurazione della 
riconciliazione dei movimenti bancari per coloro che intendono usufruire dei vantaggi di 
contabilizzazione previsti dalla medesima funzione CONSPAY  
Viene fornita la correlazione tra causali CBI e causali contabili standard nel solo caso di 
utilizzo del piano dei conti standard 80 – Generale. 
In caso di nuova installazione o di aggiornamento del file delle correlazioni standard, al momento 
dell’accesso alla funzione CAUSALEMB o CONSPAY la procedura chiede se procedere 
all’importazione delle correlazioni. 
Con le installazioni esistenti, la correlazione potrà essere opzionalmente importata accedendo alla 
funzione specifica introdotta in CAUSALEMB e CONSPAY. 

7. Altre Implementazioni 
Per dettagli consultare il fascicolo “Implementazioni”. 

8. Anomalie risolte 
Consultare il fascicolo “Anomalie corrette” 
 
 

 

Avvertenze / Operazioni manuali 
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Note di installazione 

Ambiente WINDOWS Ambiente LINUX 
 
L’applicativo potrà essere installato a seconda della modalità di 
distribuzione. 

1. Modulo autoscompattante “autoinst”: 

• Selezionare il bottone “installa” 

2. CDROM applicativi TeamCD: 

• Inserire il CD-ROM nel drive del server e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

Dalla console, come super-utente (root), digitare il comando 
AGGTAR. 
Le modalità di installazione rese disponibili da questo comando 
saranno: 

• CD-ROM: Inserire il CD-ROM nel drive del server e 
confermare l’avvio dell’installazione 

• EXE: Scaricare i file in arrivo da TeamCast e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

 

Tabella Browser supportati, Tabella SO supportati e Date di fine supporto 
Documento consultabile Online su MySupport: 

https://cs.teamsystem.com/cs3public/showdoc.aspx?IdDoc=59099 
 
ATTENZIONE: per i Sistemi Operativi Windows, le date di fine supporto sono state adeguate seguendo le 
indicazioni ufficiali del produttore (Microsoft) aggiungendo un periodo di supporto extra di circa 6 mesi da parte 
di TeamSystem. 
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